

Уважаемые граждане! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 104
(807)
25 декабря
четверг
1941 года
Год издания 12-й
Цена 10 коп.

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Каждый трудоспособный должен работать на нужды фронта

Радио, телеграф приносят все более радостные вести. Под Москвой началась разгром ненавистного врага: доблестные части славной Красной Армии прорвали в контраположение, город за городом, село за селом освобождаются от немецких оккупантов. Поспешно отступая, фашистские изверги судорожно цепляются за каждый пригород, лесок, деревню, пытаются преодолеть панику в своих рядах, закрепиться на новых рубежах. Но тщетно. Мужественные красные воины мощным огнем и острым русским штыком выкуривают из всех щелей наглых захватчиков, беспощадно уничтожают их. Нараставшая сила Красной Армии обрушилась на противника, обратила его в бегство, и заснеженные поля советской земли покрываются тысячами мерзких, обовшевших трупов немецких солдат. Кровавый Гитлер хотел истребительной войны и он получил ее!

Долг каждого из нас, тружеников тыла, — оказывать фронту еще большую помощь, содействовать быстрейшему разгрому полчищ гитлеровских разбойников. В эти дни мы обязаны трудиться еще производительнее, еще усиленнее снабжать бойцов действующей армии всем необходимым для победы над заклятым врагом.

Сообщения Советского Информбюро вызывают законную радость трудающихся, воодушевляют их на новые трудовые подвиги. Горячо поздравляя бойцов действующей армии с победой над немецкими войсками на подступах к Москве, горняки шахты № 26 (Караганда) обязались резко увеличить производительность своего труда, выдать гора тысячи тонн угля сверх плана. Бригада навалоотбойщиков Аубаева перед спуском в забой обещала за смену дать по 40 вагонеток на каждого и свое обязательство перевыполнила. Когда в забой пришла вторая смена, бригада Аубаева выдала уже по 45 вагонеток на каждого навалоотбойщика. Дела, достойные советских патриотов!

В настоящий момент, если человек истинный патриот, — писал недавно М. И. Калинин, — он не может находиться вне работы, быть пассивным созерцателем происходящих великих событий; он должен принять посильное участие в той или иной работе и в общественной жизни. Каждый трудоспособный обязан трудиться, отдавать фронту, страстно помочь нашей героической Красной Армии. Это нужно тем более сейчас, когда война с фашистскими поработителями вступила в новый этап, стала более ожесточенной, когда наша обязанность не только помогать фронту, но и восполнить ценой неимоверных усилий

ущерба, причиненный хозяйству страны Советов. И сегодня, в дни войны, для каждого найдется работа.

На смену рабочим, колхозникам, призванным в армию, встали их сестры и жены. Во многих местах теперь уже нет неработающих. В Джаркентском районе, Алма-Атинской области, до войны работало 97 процентов трудоспособных колхозников и колхозниц. Сейчас трудятся все. На работу теперь стали выходить и свыше 300 человек престарелых. В Колхозе «Большевик», Джамбульской области, в колхозе им. Кирова Карагандинской области, трудятся все до единого, безустали борются за то, чтобы давать стране и фронту все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Так должны трудиться все!

Население городов и сел нашей республики пополнилось. Встреченные гостеприимно, беженцы немедленно были трудоустроены, стали работать, наравне с старожилами, помогать нашему общему делу. В колхозе «Новый мир», Талды-Курганского района, все трудоспособные приехавшие дружно выходят на работу, очищают и грузят свеклу, сортируют семена, ухаживают за скотом. Здесь не было ни одного случая отказа от работы.

По-иному относятся к труду 5 семей, размещенных в колхозе имени Крупской этого же района. Будучи обеспеченными всем необходимым, они отказываются от колхозной работы, прикрываясь отсутствием у них «рабочих костюмов». Что может быть общего у таких людей с советскими людьми, с нашими заботами о фронте! Для них личные интересы выше интересов Родины. В наши дни подобные поступки несовместимы с званием советских граждан, такие люди — дезертиры трудового фронта.

Все личное сейчас должно быть подчинено интересам страны, нашей победе над озверевшими бандами разбойников. Где бы советский гражданин ни находился, он обязан трудиться для блага Родины, отдавать фронту все свои силы, знания. Никто не может отказываться от какой бы то ни было работы, пусть самой незначительной, если она приносит пользу Родине, если она будет помогать скорейшему уничтожению всех немецких оккупантов до единого. Тот, кто не желает работать, трудиться для фронта, для нашей победы, — тот помогает врагу.

Все — для фронта, все для победы! Под этим боевым лозунгом, освященным кровью наших доблестных воинов, трудающиеся должны еще теснее сплотить свои ряды, работать не покладая рук, давать Красной Армии все необходимое для победы.

Каждый трудоспособный должен работать на нужды фронта!

В последний час

Трофей войск западного фронта за период с 17 по 20 декабря

За период от 17 по 20 декабря войсками западного фронта захвачено у противника: самолетов — 7, танков — 360, орудий — 519, минометов — 161, пулеметов — 267, автомашин — 3059, бронемашин — 28, тракторов — 35. За период с 17 по 20 декабря на западном фронте уничтожено 10090 немецких солдат и офицеров.

Орган Иртышского РК КП(б)К
районного Совета депутатов трудящихся
Выходит 2 раза в неделю

Великий русский народ, все братские народы СССР никогда не склонят шеи перед подлыми фашистскими разбойниками. Война будет продолжаться столько времени, сколько понадобится для разгрома гитлеровской Германии, для уничтожения коричневой чумы. Все силы и средства — на разгром и уничтожение немецко-фашистских захватчиков!

Пошли больше новогодних подарков в бойцам Красной Армии

Новогодние подарки защитникам родины

С небывалым подъемом проходили собрания на фермах и центральной усадьбе Кайманачинского совхоза, где обсуждался вопрос о посылке новогодних подарков бойцам Красной Армии. Выступая на собрании, рабочие Кайманачинского совхоза с радостью говорили о начавшемся разгроме германских фашистов под Москвой, о мужестве и отваге воинов Красной Армии, уничтожающих германских фашистов. Здесь же на собрании они вносили лучшие подарки бойцам.

Всего рабочие Кайманачинского совхоза отправили 12 посылок с новогодними подарками. В них вложены поджаренные гуси, куры, утки, окороки, печенье, свинное сало, масло, туалетное мыло, носовые платки, табак и другие вещи. Рабочие совхоза единодушно заявили: «Пусть крепче бьют врага наши славные защитники. Мы ничего не пожалеем для того, чтобы быстрее разгромить заклинившего врага — германский фашизм».

С. В.

Все для фронта, все для победы

Когда Красная Армия нанесла ряд сокрушительных ударов немецко-фашистским полчищам, трудащиеся тыла проявляют еще большую заботу о своих защитниках. Мощные удары начавшегося разгрома Красной Армии германских захватчиков подняли новую волну патриотического движения за всемерное оказание помощи фронту. Сейчас во всех колхозах и совхозах, на предприятиях и учреждениях проходят многолюдные собрания, где трудащиеся выражают свою любовь и преданность к нашей родине, Красной Армии, партии Ленина — Сталина, великому вождю и учителю товарищу Сталину.

В своих выступлениях трудащиеся берут на себя обязательства — геройским трудом в тылу, всемерным оказанием помощи фронту ковать победу над врагом.

С неописуемой заботой и любовью готовят сейчас рабочие, служащие и колхозники нашего района подар-

ки бойцам, командирам и политработникам Красной Армии. Сотрудники райZO послали с новогодними подарками 2 посылки. В них они вложили 9 килограммов зажаренного мяса, одного гуся, 5 килограммов колбасы, 1 килограмм свиного сала, табак, мыло и другие подарки. Коллектив сотрудников мельницы отправил в посылке 6 кг. печенья, 2 кг. свиного сала и другие предметы. Сотрудники нефтебазы отправили 3 посылки с подарками. Колхозники колхоза «Юмшил» отправили 5 посылок. С большой заботой и любовью готовили посылки учащиеся Иртышской Средней школы. Они собрали между собой деньги и купили 16 кг. мяса, варшиговали его салом и отправили его на фронт. Они также вложили в посылки носовые платки, одеколон, туалетное мыло и другие вещи. Трудащиеся района с новогодними подарками отправили 106 посылок.

Семенов

Немедленно, по-военному закончить обмолот и сдать хлеба государству

Отечественная война, которую ведет советский народ, требует от каждого из нас труда на своих постах, не покладая рук, давать стране и фронту больше хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Особо серьезная задача стоит сейчас перед колхозным крестьянством в завершении всех сельхозработ. До конца года остались считанные дни и в эти дни каждый колхоз, совхоз района должны полностью закончить обмолот и сдачу хлеба государству.

Многие колхозы нашего района уже закончили обмолот хлеба. К числу таких можно отнести колхоз им. Тельмана (председатель т. Лоренец), колхоз «О С О» (председатель т. Соколовский), «Коммунар» и ряд других. Однако эти колхозы, закончив обмолот хлеба, еще полностью не рассчитались с государством по хлебопоставкам. Вот, например, колхоз «Кзыл-Жар» (председатель тов. Жакупов) обмолот хлеба закончил, но план хлебосдачи преступно затянулся — выполнил только на 45,9 проц.

Недопустимо медленно идет обмолот хлеба в колхозе им. Калинина (председатель тов. Налетенко). На сегодняшний день в этом колхозе еще не обмолочено 870 гектар. Неудивительно, что идет об

молот хлеба в колхозе им. Каганова, где еще надо молотить 370 гектар, в колхозе им. Ленина надо молотить 420 гектар, в колхозе им. Молотова 380 гектар. В связи с этим до сих пор эти колхозы затянули и не выполнили плана госпоставок хлеба государству.

Позорное отставание в эти дни недопустимо. Руководители колхозов и колхозники должны приложить все силы и во что бы то ни стало в ближайшие дни закончить обмолот хлеба и полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Для быстрейшего обмолота хлеба есть полная возможность. Нужно использовать всю имеющуюся механическую силу. Руководители колхозов и вместе с ними колхозники должны почувствовать всю ответственность перед родиной и немедленно, за одну минуту, днем и ночью, должны молотить и сдавать хлеб государству.

Надо, наконец, понять, что стране, Красной Армии нужен хлеб. А поэтому наша задача — бойцов тыла дать стране столько хлеба, сколько потребуется, ни перед чем не останавливаясь — ни перед какими трудностями. Каждый гражданин должен отдать все свои силы для разгрома врага.

М. Степанова.

ликвидировать недостатки в ремонте тракторов и сельхозинвентаря

Одной из первостепенных задач колхозов и МТС в подготовке к весне—посевной является быстрый и высококачественный ремонт тракторов и сельхозинвентаря.

Между тем, выполнение этих важнейших мероприятий в Ново-Ивановской МТС идет крайне неудовлетворительными темпами. Причина столь недопустимого положения заключается, прежде всего, в беспечности и благодушии руководителей МТС и ее колхозов. Со стороны некоторых руководителей не чувствуется большевистского руководства ремонтом как тракторов, так и сельхозинвентаря.

В Ново-Ивановской МТС (директор тов. Шкурат). На сегодняшний день из 33 тракторов, подлежащих ремонту в IV квартале отремонтировано 11, но 10 еще не подлежали осмотру комиссией.

Причина медленного ремонта тракторов заключается не в том, что люди плохо работают. Нет. Рабочие мастерской по призыву великого Сталина встали на Стalinскую вахту до полного уничтожения врага и, не жалея сил, трудятся на своем посту. Вот, например бригада по ремонту заднего моста тов. Руди ежедневно выполняет нормы на 150 процентов. Слесарь тов. Кубрик И. дневные задания выполняет на 150-160 процентов, 60 летний старик—плотник тов. Скляров, несмотря на свой преклонный возраст работает, не покладая рук и дневные задания вы-

полняет на 200 процентов. Таких людей в МТС много и каждый во имя родины готов отдать все свои силы.

Причину медленного ремонта тракторного парка можно объяснить лишь только тем, что нет должного руководства со стороны руководителей МТС. Двухсменная работа МТС, ввиду отсутствия света не организована, реставрация частей проходит недостаточно. Не совсем полностью оборудована и сама мастерская, особенно плохо оборудованы двери.

Еще хуже обстоит дело с ремонтом сельхозинвентаря в колхозах радиуса Ново-Ивановской МТС. На сегодняшний день руководители МТС не знают действительного положения с сельхозинвентарем в колхозах, а стало быть, вполне естественно, они не могут оперативно руководить ремонтом и ликвидировать имеющиеся недостатки.

Руководители Ново-Ивановской МТС свою работу должны перестроить заново и в ближайшие дни ликвидировать все имеющиеся недостатки в ремонте тракторов и сельхозинвентаря, добиваясь досрочного и высококачественного ремонта. Надо немедленно проверить на местах ремонт сельхозинвентаря и мобилизовать все силы на досрочную подготовку его к весне—посевной, чтобы явится залогом своевременного проведения весеннего сева и получения высокого урожая хлебов.

Касымов

Ферма № 4 должна быть передовой

Ферма № 4 Кайманачихинского совхоза самая стоящая по всем видам сельскохозяйственных работ в совхозе. В чем дело? Почему ферма № 4 выполнила годовой план надоя молока только на 57 процентов? Разве на ферме нет людей, которые болели бы душой за выполнение плана сельскохозяйственных работ? Эти люди есть. Вот гуртоправ гурта № 3 тов. Болатпаев работает, не жалея своих сил, для того, чтобы лучше провести зимовку скота, не допустить ни одной головы отхода, выполнить план надоя молока. А когда скотников призвали на защиту социалистической родины, он стал работать за троих—за гуртоправа и за двух скотников. У него в гурте поставлен хороший уход за скотом, в базах чисто, подвезен достаточный запас кормов. Доярка Лебединская недавно приняла группу 7 коров. До этого работавшая с этой группой коров доярка не выполняла план надоя молока, а тов. Лебединская взяла обязательство выполнять план ежедневного надоя молока. Для этого она сейчас организовала правильный уход за коровами, установила правильный рацион кормления. Для того, чтобы не получилось объедьев она дает корм по—немногу, но часто его подбрасывает. Она применяет массажирование вымени. Она делает все, что в ее силах, для того, чтобы добиться повышения удоя молока. Хорошо работают доярки Байгазинова и Мертвцева, они ежедневно пере-

полняют план надоя молока. Вся причина отставания фермы № 4 в том, что на ферме не проводится массово—воспитательная работа. Руководитель агитколлектива—учитель тов. Касенов совершенно не работает. Политбеседы с рабочими не проводятся. На ферме имеется хорошая доска показателей, но она висит в коридоре вместо украшения, а показатели не вывешиваются, итоги соревнования не подводятся. В результате чего рабочие не знают последние известия.

Зоотехник фермы тов. Бурумбаев совершенно отстранился от борьбы за выполнение плана надоя молока, план на каждый гуртдается имогульно без применения технических правил, без учета раздоя коров. Контрольные удои не практикуются, гуртоправы, как правило на дойках скота не присутствуют, кормление скота идет не своевременно и в разное время. Все это привело к резкому снижению надоя молока по гуртам, что явилось результатом пропала выполнения плана по молоку.

Партийная организация и рабочий комитет совхоза должны оказать помощь управляющему фермы тов. Темербулатову в организации политico—воспитательной работы. Надо возглавить социалистическое соревнование, возглавить патриотическое движение рабочих. Ферма № 4 имеет все возможности быть передовой фермой и она должна быть передовой фермой совхоза.

Р. Фомин

Фашистская пропаганда запуталась

наступательных операций крупного масштаба, германское командование отказывается от них». Итальянское радио призналось 13 декабря, что «германское командование перешло к обороне».

Таким образом, фашистская пропаганда окончательно запуталась в своих сообщениях о положении на советско—германском фронте.

(ТАСС).

— Еще дотого, как наступит зима, Россия будет разбита,—писала 12 сентября Эссенская газета „Националь—цейтунг“, наши армии также расправятся с „генералом—зимой“ в России, как со всеми другими генералами выдуманными пропагандой.

Однако после провала окружения и взятия Москвы фашистам пришлось изменить свой тон. 9 декабря в немецкой радиопередаче для США уже говорилось, так как погода не допускает

От советского информбюро

из вечернего сообщения 20-го декабря

В течение 20 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков западного, Калининского, юго-западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Волоколамск, Плавск и станцию Войбокало (южнее Ладожского озера).

За 19 декабря уничтожено 6 немецких самолетов.

из вечернего сообщения 21-го декабря

В течение 21 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

На ряде участков западного, Калининского, юго-западного и ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их города Будогощь—юго—западнее Тихвина, Грузино—восточнее Чудово, Трясино—юго—западнее Тулы.

Бойцы генерала Рокоссовского за день боев на одном из участков западного фронта захватили 15 немецких танков, 712 автомашин, 14 орудий, 3 бронемашины, 6 тягачей, 8 мотоциклов, 1000 снарядов и 10 ящиков патронов.

из вечернего сообщения 23-го декабря

В течение 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков западного, Калининского и юго-западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их крупный железнодорожный узел Горбачево и г. г. Черепеть и Одоево.

Ответ. редактор Ф. П. Панкратов

Война на Тихом океане (Обзор последних телеграмм за 23 декабря).

22 декабря японцы после ожесточенной бомбардировки Манилы и окружающих ее районов при поддержке флота высадились на побережье Лигайенского залива в 150 милях к северу от Манилы. Американской артиллерией потоплено несколько японских транспортов. Новые японские десанты снабжены тяжелым вооружением. В том числе танками. По сообщениям командования американской армии, в этом районе происходят танковые сражения, хотя, повидимому, в небольших масштабах.

В Гонконге в руках японцев находится вся восточная половина острова. Вчера Гонконг подвергся налету японских самолетов и сильно артиллерийскому обстрелу. Имеются значительные разрушения. Северное побережье острова подвергается беспрерывной бомбардировке.

Военные действия в Ливии

Английские войска продолжают теснить отступающие на запад неприятельские войска. Исключительно плохая погода ограничивала операции, особенно в воздухе.

Несколько дней тому назад английский мотомеханизированный патруль проник на 240 километров вглубь Триполитании и неожиданно напал на аэродром противника. На земле уничтожено не менее 24 германских и итальянских самолетов, взорваны склады бомб и бензина и хранилища. Гарнизон аэродрома полностью уничтожен.

(ТАСС).

Прибытие в Вашингтон Черчилля и Бивербрука

22 декабря в столицу США Вашингтон прибыли английский премьер Черчилль и Бивербрук для обсуждения с президентом всех вопросов, связанных с объединенными военными усилиями.

(ТАСС).

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Павлодарский технический техникум маслодельно-сыродельной промышленности Наркоммясмолпрома объявляет январский набор на первый курс техникума. В техникум принимаются без испытания лица окончившие 7 классов в 1941 году а, также 3, 9 и 10 классов средней школы. Отличники зачисляются на стипендию. Срок обучения в техникуме 3 года. Окончившие техникум получают квалификацию техника-технолога молочной промышленности и работают в качестве мастеров механизированных заводов, техноруков, диспетчеров и лаборантов областных лабораторий. Отличники после окончания могут быть направлены для продолжения образования в специальные институты.

Техникум обеспечивает учебными пособиями, общежитием и постельными принадлежностями. Плата за обучение и стипендия учащимся на общих основаниях.

Желающие подают заявления на имя директора техникума с приложением следующих документов:

1. Свидетельство об образовании.
2. Метрическую справку.
3. Справка о состоянии здоровья.
4. Автобиографию.
5. Две фотокарточки.
6. Паспорт предъявляется лично. Заявления принимаются до 25 января. Начало занятий 9 февраля 1942 г.

Адрес техникума: Село Иртышск, Павлодарской обл. Мол-техникум. Дирекции

Объявление

С 27 декабря по 1 января в селе Иртышске проводится новогодняя ярмарка. Колхозники, колхозницы, а также колхозы могут вывезти излишки сельхозпродуктов. На ярмарке также выступает со встречной торговлей Кзыл-жарский райпотребсоюз, который выбрасывает товаров на 65 тысяч рублей. Правления колхозов обязаны предоставить средства передвижения для переброски сельхозпродуктов.

Райторготдел.

Объявление

Ушли: лошадь—кобылица, масти гнедой, рождения 1935 года, жеребенок—кобылица, масти гнедой рождения 1941 года. Знающих их место нахождения просьба сообщать по адресу—колхоз им. Калинина, Голубовского с-сов. за вознаграждение.

Правление

Адрес редакции: КАЗАХСТАН. ИРТЫШСК Карельского полка № 100. Заказ 304 Тираж 1200. Т. В. 1913